

江湖传言

最爱白马公园的动机

舟子

公司新来了几个年轻小伙,都不是南京本地人,纷纷打听南京哪有好玩的、哪有好吃的。老曹可是个老南京,看小伙子们对南京这么感兴趣,心里也高兴,如数家珍地报出了中山陵、明孝陵、夫子庙这些地方。

过了双休日,小伙子们一上班就喊没劲,旅游景点到处都一样,全都是人看人。老曹听了直摇头,现在的年轻人,根本不会欣赏。说也奇怪,没过两天,几个小伙子个个打听白马公园在哪儿,说是下个双休日一定得去看看。

这回可大不同了,星期一上班,老曹问他们感觉如何,几人纷纷叫好,说下次有机会还得去看看。老曹有点纳闷,白马公园虽然好,但堂堂世界文化遗产明孝陵还比不上它?

旁边有明白人,慢条斯理地告诉老曹:“曹师傅,你可想错了,上个双休日,白马公园有万人大相亲。他们下回还想去,是因为相亲尚未成功,小伙仍须努力。”

忽悠男女

打个喷嚏

流金

那天晚上,小林和小华这对小夫妻在家共进晚餐。晚餐很丰盛,两人一边吃,一边亲密地说着话,好不惬意!突然,小华看见老公凝神侧目,动也不动地好像在倾听什么。

小华好奇地也仔细倾听,又四下看看,没有什么异常情况啊?她就推推老公:“哎,格么事啊?”小林一言不发,仍然保持着那个奇怪的姿势。小华呢,也是好奇心忒重,一个劲儿地晃悠老公的胳膊:“你说啊,到底是怎么啦?”

只见小林猛然一拍桌子,气急败坏地嚷道:“烦死了,想打个喷嚏你都不让我好好打!”

有点出格

一砸就够了

范忠玲

我在菜场的牛肉摊前一站,卖肉的立马满脸笑容地说:“老大妈,又来买肉啊,看好哪块切哪块,熟人熟事的还不好说吗?没带钱也没得关系,哪天过来哪天给。”

我说:“切个三四斤吧。”卖肉的很麻利地切了一刀。“三斤半!”卖肉的说,并很快地报出价钱。因是常摊,又是熟人,我相信他,说多少钱就给多少钱。

拎着牛肉离开了,走到大门口,管复秤的王大姐喊我:“买的什么好东西?急急忙忙地就往外走,拿过来称称看阿够啊。”我晓得她是想跟我韶韶,就走了过去,随手把牛肉往公平秤上一放。“三斤二两!”王大姐说。

顾不上聊天唠,我回到牛肉摊前,把肉往秤盘上一放,什么话也没讲。卖肉的还是笑眯眯的,飞快地切了一小块牛肉,往秤盘上一砸,秤上的指针立刻来回直摆。旁边的人笑着说:“你看,一砸就够了吧!”

小巷人物

长假开锁人

夏宇璞

十一长假,我从上海赶到南京一位朋友那里,朋友租住的公寓位于漓江路的一个小区,他把钥匙留给我后就去常州办事了。漫长的七天假期,我在南京也有个落脚点。

卸下行囊,计划已久的秦淮之行也正式拉开序幕。收拾完毕拉上房门,悠悠闲闲下楼走向马路对面的车站。一摸兜,坏了,叮当作响的只有几个硬币,没有钥匙串。

方才的轻松一扫而光,钥匙一定是落在客厅没带上。于是在国庆长假的第一天早上八点,我拨通了平生第一个110。警察的态度很好,给我一个开锁公司的号码。

天阴沉着,点点雨丝飘落身上,还有些微凉。我站在陌生的小区门口,心急火燎地等待。

20分钟后,一位骑摩托车的开锁人翩然而止。他身

博客南京

香蕉轶事

詹怀臣

早上,老佟有氧锻炼回来,买了一串香蕉,又买了当天的报纸。看了报上登的“将增加退休人员养老金”的新闻,老佟喜上心头,还哼起了歌。

到了小区,小周酒气熏天地打招呼:“嗨,香蕉提回来了!这次又加工资了,兴死喽!”老佟笑着说:“又说牙疼话了。你小子摸彩票、炒股都发了,一大早就斩鸭子喝老酒,小狗掉茅厕尽吃,兴得一头核子。”

回到家,老佟又看了一遍报纸,扒一根香蕉吃起来。一口一口吃着,老佟想起了关于香蕉的往事。

那几年,南国的香蕉在南京可金贵了,一般人买不

南京萝卜

邻居王大姐在一家超市上班,负责水果销售那一摊儿。只见她不停地吆喝,宣传吃苹果的好处。不一会儿工夫,刚刚倒上去的几大箱苹果就被一抢而空了。

我对王大姐说:“生意做得真好!”王大姐却不以为然:“生意好有什么用?不还是那么一点工资,一分钱也舍不得加!”

成人寓言

公司要减薪,大家当然有意见,本来工资就不高,再减更没有干头了。大伙越想越生气,大杨说:“老子给他玩命地干,不加薪就算了,还要减薪!”小丁说:“两个月的加班费都没拿了,还抠了吧?”我们三个人一合计,再跟领导谈一次,否则就一起辞职。

领导还是没有改变减薪的态度,但表示,减薪只是暂时的,希望大家能够理解公司目前的难处。我们理解公司,谁理解我们?回到办公室,我们开始收拾私人物品,决定明天一早交辞职报告。

回到家先喝了顿酒,然后趁着酒劲,写了一份豪气冲天的辞职报告。

第二天醒来,头很疼,已经过了上班时间,管他

穿灰色茄克,头发整齐,眼睛明亮。五六分钟后,门应声而开。“这是根据钥匙的齿数规定收费的,开这个门收50元。”

开发票时,我随意地说他的字写得很好。这下,他打开了话匣子:“我以前在安徽老家是初中的语文教师。”哦,我更惊奇了:“那怎么……”原来,他的学历只是高中,可能是这个原因,一直只是个民办教师。五六年前,他只身到南京来打工。“我爱好文学。有的人说我连饭都吃不了,还弄这些。但这是一个爱好,我的追求不会变。”说起文学,他眼睛发光。这两年,他在报纸上发表了十几篇诗歌散文,还在公益广告词征集大赛上得了一等奖,获得奖金2000元。“我还在市里参加了颁奖会,市里领导给颁的奖。”他说着,显得很自信,“我写完后,自己就知道能

不当老板当伙计

钱亮

到,也吃不起。有一次,老佟去厦门出差,千方百计买了香蕉回来。路上,老佟把卖香蕉的人送的一小瓶催熟液搞掉了。回到家,老佟把香蕉用两层棉被捂了3天,香蕉还是青的,又封在纸箱里用蚊香熏,香蕉还是没有黄过来。他送了儿根给乡下老娘尝鲜,老娘连皮吃了,涩得嘴歪歪的,骂他不孝。

第二次去厦门,老佟自以为有了经验,专买熟透的黄香蕉。一路上,汽车、火车、汽车,老佟没舍得吃一根。气喘吁吁背到家门口,老佟刚想从肩上卸下来,一使劲,“叭”一声,旅行包带断了,一大包香蕉摔在了地

做了回叛徒

李洪彬

两个星期后,王大姐辞职了,自己开了一家小水果店。一次我刚路过她的小店,她让我进去坐坐,坐了大约半个小时,也没见一个顾客来买水果。王大姐后悔地说:“原先以为自己开个水果店能赚更多的钱,没想到每天没有什么生意,还要付房租。我准备房子一到期就关门。”

后来,王大姐又回超市

快给我上班去!

表姐的电话挂断了,从没见过她发这么大的脾气。

办公室没人,我打开电脑,开始工作。大杨和小丁的工作台空着,我的心里也空荡荡的。

公司很快聘了新人,两个充满活力的小伙子,工作起来不知疲倦。我也按照表姐的要求,努力工作。三个月后,公司的效益上来了,全面加薪,我的工资比当初还长了一成。我拿着薪水,又想到大杨和小丁了,他们现在在哪呢?

营销部徐姐对我说,她见到大杨和小丁了,说他俩还在找工作呢。我心里就像刀绞样难受。徐姐似乎看出了我的心思,又补充说:“放心吧老弟,我没提到你。”

获奖。文章能不能发,写的人心里是有数的。”

我忍不住问:“那你为什么不重新找份好一点的工作呢?”

“我去过很多趟招聘会,年纪大了,还是高中学历,现在招人都要文凭。”

现在这份开锁的工作,还全都因为上次他获得的那个一等奖。颁奖会上,市领导看他是从外地来打工的,表示今后有什么困难可以说。后来,他就给这位领导写了封信,得到了这份外地人很难得到的工作。

得知我现在还在上学时,他露出了羡慕的表情,“上大学是我的一个梦,直到现在,四十多岁了依然是我的一个梦想。上次我到南大给学生开锁,进去后我都不想出来,真的。”

送他走下楼道,看到他斑白的双鬓,我深深地感动了。

上!香甜的蛋黄汤四处流淌,招来众多黑蚂蚁,在老佟家门缝里进进出出。

后来,老佟结识了专跑厦门的铁路列车员,于是隔三岔五就有大串香蕉进家。金黄的香蕉,香气四溢,引得左邻右舍羡慕。老佟有时会给好友老陈送去一些。一来二去,老陈的女儿与老佟家的二子搞上对象了!这段姻缘应有香蕉的功劳。

老佟又拿起一根香蕉,美美地品味起来。香蕉的那种软糯如饴的甘甜,是别的水果不能替代的。

这时,老伴发话了:“小心糖尿病!少吃点,多吃几年;多吃点,少吃几年。加钱了,可不能加病啊。”

打工时代

节前总动员

张殿恩



国庆前一天,公司各办公室都在打扫卫生、领封条,准备封门放假。下午五点,老总突然找到我,说:“你赶快找物流公司,联系车辆,务必把这几天生产出来的产品尽快装车发走,以保证客户节后上班就能收到我们的产品。”

我说:“车子好联系,但天都快黑了,也只好安排相关人员明日加班装货了。”

老总愠色道:“现在安排现在装,为什么要等到明天?时间就是金钱,难道你还不明白这个道理?”

我说:“这个活儿劳动量挺大,况且晚上加班有很多不便。”

老总开始声色俱厉了:“怎么这么多废话!今天的活儿今

不是乱弹

耳光响亮

张志松

下午,我和同事小李从超市购物回来,在等公交车时,小李一摸自己的口袋,突然惊叫起来:“糟啦,我放在口袋里的二百元钱没了。”我转过头来问:“你再仔细找一找,会不会放在别的口袋?”

小李急得直跺脚说:“不会的,我从超市出来时,钱还在口袋里呢……哦,我想起来了,刚才有一个高个子男人撞了我一下,那人会不会是扒手?”我

城南旧事

南京的百年柿树王

陈宁骏

柿树原产我国黄河、长江流域,已有3000年历史,后来在我国广泛种植。古人云,柿有七绝:“一多寿,二多阴,三无鸟巢,四无虫蠹,五霜叶可玩,六佳果可啖,七落叶肥大,可以临书”。宋代孔平仲还咏有一首《咏无核红柿》诗,把无核柿价廉物美、老小爱吃的优点和无法储藏、容易变质的缺点表述得一览无余。苏轼也有诗曰:“柿叶满庭红颗秋”,看来柿树还能作为红叶观赏树呢。

我国各地有不少大的柿树。河北顺平有一株柿树,高22米,胸围2.5米,年产柿子250多公斤,树龄近300年;河南有一株14米高的柿树,胸围达5米,巨大树冠荫面积达1.2亩,至今可年产果实千斤,相传是汉代古树;安徽歙县有一株高达15米、年产无核“灯笼柿”的大树,最高年产柿子600多公斤,也有200多年历史了。

南京最年长的柿树,当数总统府煦园东北角的那棵了,岁数也近百年了,在园林局古树名木登记号为196。此树高十余米,胸径1.2米,冠径十

米有余。春天黄花点缀,夏日青绿荫浓,秋来一片丹红,凌霜硕果仅存。

这棵柿树与总统府一起经历了近代沧桑。它生长的庭院,就是孙中山先生1912年在南京就任中华民国临时大总统时居住的地方。北面楼房共两层,楼上是卧室,楼下是会客室,东边平房为卫士室,南面平房是厨房,庭院与临时大总统办公室仅一水之隔。中山先生工作闲暇之时,会在庭院之中散步小憩,偶尔还给这棵当时的小树浇水呢。孙中山先生在这里居住了短短三个月,就匆匆地离去了,柿树的果实当然就看不到了。

也许是独特的风水滋养,总统府内的这棵柿树姿如盘龙,长势依旧健旺。每逢秋日,望着红艳的果实,令人垂涎欲滴,任其高挂枝头,远眺过去,倒像是挂着两三百盏小红灯笼,煞是好看。长熟烂透的柿子没摘下,倒便宜了麻雀等飞鸟,一阵饱食,呈出“馋雀啄柿”一景。啄后的柿子不巧落在游客身上,稀汁弄脏了衣服,游客仰首而看,只好一笑置之。

《南京纪事》网上开博客啦

如果您要韶点事儿,可以登录 www.lifenanjing.com.cn 来建立您的博客,发表文章时只需选择“南京纪事”类别即可,我们会刊登点率高的优秀稿件。

此外,您仍可通过电子信箱 citystar111@163.com 和邮寄的方法给我们投稿。